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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 21/10/2015 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção de registros de presença da 

sessão anterior constantes do painel eletrônico de votação. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em primeiro turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 395-B, de 2014, relativa à gratuidade do ensino público 

em estabelecimentos oficiais.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal de requerimento de retirada de pauta da matéria. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), CAETANO (PT, BA), ROGÉRIO 

MARINHO (PSDB, RN), CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO), JORGINHO MELLO (PR, 

SC), EVANDRO ROMAN (PSD, PR), WALTER ALVES (Bloco/PMDB, RN), ÁTILA 

LIRA (PSB, PI), EFRAIM FILHO (DEM, PB), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), MOSES 

RODRIGUES (PPS, CE), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 395, de 2014. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GILBERTO NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP), MAURO PEREIRA 

(Bloco/PMDB, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), ANDRÉ ABDON (Bloco/PRB, AP), 

AELTON FREITAS (PR, MG), MARCOS MONTES (PSD, MG), ÁTILA LIRA (PSB, 

PI), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), MOSES RODRIGUES 

(PPS, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDMILSON RODRIGUES 

(PSOL, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ).  

HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Solicitação à Presidência, 

às Lideranças partidárias e aos Deputados de celeridade na votação da matéria e de 

encerramento da Ordem do Dia, em face da necessidade de conclusão da discussão 

de relatório na Comissão Parlamentar de Inquérito presidida pelo orador.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ROGÉRIO 

MARINHO (PSDB, RN), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), BACELAR (Bloco/PTN, 

BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão da matéria.  
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Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE 

(DEM, TO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), ALFREDO KAEFER (PSDB, PR), NEWTON 

CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), MARCELO 

SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), EVANDRO ROMAN (PSD, PR), FRANCISCO 

FLORIANO (PR, RJ), ÁTILA LIRA (PSB, PI), MANDETTA (DEM, MS), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS), MAINHA (SD, PI), DOMINGOS NETO (PROS, CE), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), MOSES RODRIGUES (PPS, CE), EVANDRO GUSSI 

(PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento de 

encerramento da discussão da matéria. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC).  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação, em primeiro turno, do substitutivo 

adotado pela Comissão Especial, ressalvado o destaque. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado POMPEO DE MATTOS (PDT, 

RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), NEWTON CARDOSO JR 

(Bloco/PMDB, MG), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ROGÉRIO MARINHO 

(PSDB, RN), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), IVAN VALENTE (PSOL, SP) 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC).  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAINHA (SD, PI).  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR), DANIEL COELHO (PSDB, PE), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, 

SP), LAERTE BESSA (PR, DF), JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PSD, BA), ÁTILA LIRA 

(PSB, PI), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), SÉRGIO VIDIGAL (PDT, ES), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), MOSES RODRIGUES (PPS, CE), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, 

GO), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

EVANDRO GUSSI (PV, SP), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAETANO (PT, BA). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a consolidação da presença dos Parlamentares nas votações.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pompeo de Mattos. 

RONALDO FONSECA (PROS, DF - Como Líder) - Protesto contra a Portaria 

nº 282, de 2015, do Ministério do Meio Ambiente, sobre a transferência do espaço 

geográfico do Distrito Federal para a jurisdição da Superintendência do Instituto 

Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis — IBAMA no 
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Estado de Goiás. Exortação ao Governo e à bancada parlamentar do Distrito 

Federal a movimento contra a portaria ministerial.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Como Líder) - Afronta à Constituição 

Federal pelo Presidente do Congresso Nacional, Senador Renan Calheiros, com a 

retenção da análise das contas de 2014 do Governo da Presidenta Dilma Rousseff, 

rejeitadas por unanimidade pelo Tribunal de Contas da União. Anúncio de 

apresentação de requerimento à Presidenta da Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização para imediata solicitação das contas 

presidenciais, em face da competência do colegiado sobre o assunto, e de 

ajuizamento de ação no Supremo Tribunal Federal no caso de descumprimento do 

pedido pelo Senador Renan Calheiros.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação, em primeiro turno, do substitutivo adotado pela Comissão 

Especial, ressalvado o destaque. 

Prejudicialidade da proposição inicial, ressalvado o destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da Ordem do Dia. 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN - Pela ordem) - Elogio ao trabalho dos 

membros da Comissão Especial destinada à análise da proposição, em especial dos 

Deputados Alex Canziani e Cleber Verde, em prol do fortalecimento das instituições 

públicas federais de ensino.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

3.344, de 2015, sobre a tipificação da mutilação genital feminina como crime de 

lesão corporal gravíssima. Importância da proposta diante do aumento da 

quantidade de imigrantes e refugiados africanos no País. 
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VI - ENCERRAMENTO 


